

місцевої влади через підвищення конкуренції.

Значних змін зазнали норми зарахування місцевих податків, в першу чергу, податок на майно, і зокрема за рахунок розширення бази оподаткування. У 2014 році доходи міського бюджету міста Львова за рахунок податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки становив 867 тис. грн., тоді як план на 2015 становить 2 800 тис. грн. Зростання доходів від податку на майно викликане, в першу чергу, за рахунок розширення бази оподаткування.

1. Закон України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин» [Електронний ресурс] – режим доступу <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/79-19/paran2#n2>. 2. Звіт про виконання міського бюджету міста Львова за 2014 рік [Електронний ресурс] – <http://city-adm.lviv.ua/lmr/budget/2552-pro-vykonannia-misko-ho-biudzhetu-m-lvova-za-2014-rik/> 3. Затвердження міського бюджету міста Львова на 2015 рік [Електронний ресурс] – <http://city-adm.lviv.ua/portal-news/economy/222478-misto-otrymalo-biudzheta-na-2015-rik>.

РИНОК ПЕРЕСТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Смірнова Т.О.

Національний університет «Львівська політехніка»

Перестраховування - це страхування одним страховиком на визначених договором умовах виконання всіх або частин своїх обов'язків перед страхувальником у іншого страховика. Важливим для ринку перестраховування є його існування на наступних рівнях: світовому, регіональному (ринки окремого регіону, які відрізняються місцем розташування); локальному (функціонують в межах території однієї країни). Внутрішні функції ринку перестраховування - це захист інтересів суспільства і держави та перерозподіл ризиків. До зовнішніх належить використання міжнародного досвіду у страхуванні, залучення фінансових ресурсів у розвиток національної економіки.

В Україні перестраховування здійснюють зазвичай страхові компанії. Оскільки законодавство нашої держави не виокремлює перестраховиків як суб'єктів страхового ринку від звичайних страховиків. Можна зазначити, що ринок перестраховування в Україні локальний. На

сьогоднішній день необхідність у перестрахованні зростає через охоплення страхуванням великої кількості специфічних, катастрофічних ризиків. Відповідно до даних Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України на перестраховання, у тому числі перестраховиками-резидентами та перестраховиками-нерезидентами було сплачено 5906,2 млн.грн. за 2011 рік, 2522,8 млн.грн за 2012 рік та 8744,8 млн.грн - за 2013 рік. Отже, свідчить те, що через відсутність національного ринку перестраховання, страховики надають перевагу переважно послугам іноземних перестраховиків. На період 2011-2013 рр. найбільша кількість страхових премій була сплачена до Великобританії (33%), Німеччини (14%), Російської Федерації (12%) та Швейцарії (9%) [1].

На світовому ринку перестраховання у 2008-2013р. характерна нерівномірна динаміка розвитку. Під час кризи 2008 року відбулося скорочення обсягів світового перестраховального ринку, основні чинники якого є: коливання валютних курсів, жорсткий андеррайтинг та збільшення власного утримання страховиків. Відбулася стабілізація економіки, під час якої відбувалося поживлення на фінансових ринках і часткове відновлення балансів перестраховиків і страховиків.

У світі в 2013 р. зареєстровано 880 великих стихійних лих, що завдали збитків на 125 млрд. дол. Про це повідомляє агентство "Сінхуа" з посиланням на одного з лідерів світового ринку перестраховання, німецьку компанію Munich Re. Згідно зі статистикою Munich Re, в минулому році в масштабах всієї планети відбулися 880 великих природних катастроф, що виявилось вище середнього рівня за попередні 10 років і становить 790 катастроф. У цих лихах загинули понад 20 тис. осіб. Прямий економічний збиток, завданий стихійними лихами, склав близько 125 млрд. дол. Крім того, страхові збитки склали 31 млрд. дол. Представники зазначеної компанії також відзначили, що в майбутні кілька років очікується висока активність тайфунів. У зв'язку з цим, заходи безпеки виявляться вкрай важливими для нових урбаністичних зон Південно-Східної Азії і швидко розвиваючихся міст Східної Азії [2].

За даними «StandardRating» із ТОП-20 світових перестраховальних компаній у 6 перестраховиків знизилась обсяги валових премій, а лише у 6-ти зросла прибутковість, а 3 компанії наростили чистий прибуток. Відповідно прослідковуються наступні тенденції:

- обсяг валового бізнесу у світі зростає, що є позитивною тенденцією для розвитку світового ринку перестраховання;
- знижується чистий та операційний прибуток світових перестраховиків (на 46,8% і 73,8%);

➤ найкращу позицію на світовому ринку перестраховання займає швейцарський перестраховик Swiss Re, обсяг премій якого зростає на 18%, чистий прибуток на 204%, а прибутковість операційної діяльності на 7,5% [2].

Світовий ринок перестраховання у 2011-2013 роках зазнав катастрофічний потрясіння, які негативно вплинули на прибутковість страховиків. Можна зазначити, що ринок страхових послуг в Україні залишається найбільш капіталізованим серед інших небанківських фінансових ринків. В цілому ринок продемонстрував падіння.

Обсяг валових страхових премій - з урахуванням премій, переданих у перестраховання, - склав 9,58 млрд. гривень, що на 13,2% менше, ніж у минулому році (11,04 млрд. гривень). Причиною зростання чистих премій стало зниження обсягів перестраховання. За минулий рік компанії передали перестраховальникам в три рази менше коштів, ніж рік тому, - 1,34 млрд. грн. в цьому році проти 4,01 млрд. грн.

Обсяг ризиків, переданих перестраховикам-резидентам, зменшився в 5,68 рази - до 604,2 млн. гривень. Премії нерезидентам, незважаючи на необхідність проходження складної процедури реєстрації договорів перестраховання, виростили на 25,2% - до 731,9 млн. гривень [3].

У зв'язку з економічними процесами, що відбуваються в нашій державі необхідність у перестрахованні постійно зростає. Щодо перспектив перестраховання на українському ринку, то можна сказати, що для більш ефективного використання цього виду послуг є: формування стабільного українського перестраховального ринку; затвердження законодавчої бази, яка б чітко регулювала перестраховальну діяльність; підвищення рівню професіоналізму суб'єктів страхових послуг.

1. Поводирьова Д.О.:»Перестраховання як засіб забезпечення фінансової стійкості страхової компанії: проблеми і перспективи розвитку/ ДВНЗ «УФБС НБУ». [Електронний ресурс]-Режим доступу: <http://www.pu.if.ua/depart/Finances/resource/file/>. 2. Кривицька Ю. Снівстраховання та перестраховання в Україні [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://www.yur-gazeta.com/oarticle/1735/>. 3. Фисун І.В., Ярова Г.М.:»Перестраховання як ознака забезпечення фінансової стійкості страховиків»[Електронний ресурс] - Режим доступу: <http://www.pu.if.ua/depart/Finances/resource/file/2011-2013>.